緬甸衝突升級

羅興亞兒童遭斬首

6萬難民湧孟加拉

政府軍被批「種族滅絕」

緬甸若開邦的羅興亞穆斯林武裝分 子與軍方持續激戰,軍方稱有400名 武裝分子被殺,衝突至今導致6萬名 難民湧入鄰國孟加拉,有難民透露緬 軍的暴行,指政府軍及其他武裝組織 進行「種族滅絕」及「大屠殺」,將 一批羅興亞男子鎖在竹製寮屋中,再 放火將他們活活燒死,亦有羅興亞兒 童遭斬首。

英國《獨立報》引述 41 歲村民拉赫曼向 人道救援組織稱,他居住的村茲日前 人道救援組織稱,他居住的村落日前 遭政府軍及半軍事部隊猛攻5小時,士兵將 一批男村民鎖在一間屋中,放火燒死他 們,他的一名兄弟亦被燒死,「我們之後 在田野尋回家人的屍體,他們身上有多個 彈孔或刀傷。」拉赫曼兩名年齡分別6歲及 9歲的侄兒也遇害,頭顱更被斬去,另一名 親人亦遭槍殺。

英外相籲昂山採取行動

27歲村民阿默亦目擊多人被斬頭,指行兇者 是來自鄰村的武裝村民。其他村民當時躲藏屋 內,看見大開殺戒後紛紛從後門逃跑。亦有生 還者證實有村民被割喉殺害,指責政府軍濫殺

英國外相約翰遜形容羅興亞人受到的對 待,「沾污了緬甸的名聲」,呼籲緬甸國務資 政昂山素姬採取行動制止。土耳其總理埃爾多 安斥責緬政府軍進行「種族滅絕」,指對事件 坐視不理的人是同謀。

聯合國停糧食援助計劃

羅興亞穆斯林武裝分子上月底突襲若開邦 30個警崗及基地,與政府軍爆發暴力衝突 鑑於若開邦人道情況惡化,死傷人數不斷上



升,聯合國世界糧食計劃署(WFP)前日宣佈; 暫停對當地的糧食援助計劃,預計25萬人受 影響。恐怖組織「基地」也門分支領袖泰爾菲

在全球最大穆斯林國家印尼,位於首都 無人受傷,警方正追緝疑犯。數十人 同日在使館外抗議,譴責緬甸軍方殺害羅 的和平獎

■《獨立報》/《每日電訊報》/法新社/路透社



■羅興亞兒童親吻哭泣的母親,場面感人。

美聯社

根據聯合國前秘書長安南最近發表的報告,

羅興亞人是全球最大的「無國籍」種族,大多信 奉伊斯蘭教,在以佛教為主的緬甸長期受壓 救世軍」(ASRA),以若開邦北部為根據地 力對抗政府,矢志奪回羅興亞人應有權利 月底更在若開邦發動連串針對保安部隊的襲擊 引發暴力衝突,有組織成員揚言對抗到底,「不

ASRA以「自由戰士」自居,26歲成員哈欣 接受英國《衛報》訪問時承認、組織會綁架洩 密者,但不會殺人。哈欣居於若開邦一條村 落,他指是在村內長老要求下加入ASRA,對 方稱:「若開邦是我們的國家,必須守護

指現時生活如行屍走肉

哈欣又指,ASRA在若開邦屬秘密組織,會以其他 名稱作掩飾,成員間中會面,也會用手機溝通,但很 難聚頭。他指出,在緬甸的羅興亞人現時被困在村落 和難民營,形容生活恍如行屍走肉,他誓言要做一些 事情,「我們要爭取自身權利,如無法實現,那麼不

儘管ASRA聲稱協助羅興亞人爭取權益,但同時利用 恫嚇手段迫居民就範,以維持控制權。一名羅興亞人 稱,部分武裝分子不准男性居民離開,只許女性逃往孟 加拉,「武裝分子威脅居民若敢越過邊界,將殺死他

■眞子公主與小室圭訂婚。

默克爾舒爾茨辯論 社民黨劣勢稍收窄

克爾,與主要對手社會民 主黨黨魁舒爾茨,昨日出 席大選前唯一一次同台電 視辯論。外界關注舒爾茨 能否透過今次90分鐘辯 論,吸納游離選民支持。 而在辯論前公佈最新民調 顯示,社民黨支持率上升 一個百分點至24%,默克 爾領導的基督教民主聯盟 則維持38%,社民黨的落 後差距稍為收窄。

舒爾茨恐難扭轉劣勢

據調查發現,估計有半數 合資格選民會觀看今次電視 辯論,舒爾茨要打翻身仗繫 於此時。但有意見認為,選

民並非直接投票選出總理, 舒爾茨恐難依靠台上表現扭 轉劣勢。事實上,默克爾在 過往選舉辯論中只是表現一 般,但她認為選民傾向支持 表現穩重的候選人,相信在 台上仍會穩紮穩打,火花欠

在國會選舉投票的選 民,除了要挑選所屬選區 的議員外,還要選擇心儀 的政黨,各政黨按得票比 例分配議席。這種選舉制 度令選民較重視政黨政 綱,個別候選人的表現和 風格只屬其次

■CNBC/《衛報》





文翠珊傳允付 5066 億脫歐「分手費

英國就脱歐問題與歐盟討價還價之際,英國《星 期日泰晤士報》報道,首相文翠珊已同意向歐盟付 出高達500億英鎊(約5,066億港元)「分手費」,由 於金額龐大,勢引起政治震動,因此文翠珊希望待 執政保守黨10月的黨代表大會結束後,才正式公 佈,以免引起黨員激烈反對,動搖她的首相地位, 並影響未來脱歐談判。

確保2022年大選前付完

報道稱,文翠珊希望解決「分手費」金額,以便英 歐雙方盡快就未來自貿協定展開談判。根據英國政府 內部建議,英國脱離歐盟後,將分3年每年支付歐盟 70億至170億英鎊(約709億至1.722億港元),確保在 2022年英國舉行下次大選前,停止付款給歐盟。

歐盟要求英國支付1,000億英鎊(約1.01萬億港 元),保守黨消息人士透露,待黨大會結束後,英國 會向歐盟還價,原本只願意支付最多300億英鎊(約 3,040億港元),但因保守黨在大選慘敗,失去國會下 議院大多數議席優勢,削弱文翠珊的談判籌碼,故 此在聽取顧問意見後,文翠珊同意接受較高的分手 費,期望打破談判僵局,在10月19日歐盟峰會舉行 前,與歐盟達成協議。 ■《星期日泰晤士報》

宮夫婦長女真子公主與大學同學小室圭訂婚。 主 日本放送協會報道,王室上午在皇居內根據傳 統儀式,舉行日皇准許結婚的「裁可」等儀 與 式,宮內廳長官山本信一郎隨後在廳舍內舉行 記者會,公佈訂婚消息。 同為25歲的真子和小室圭,均於國際基督 口 教大學畢業,真子其後到英國萊斯特大學留 學,取得博物館學碩士學位,去年起在東大綜 學 合研究博物館擔任特聘研究員。小室圭曾參加 海

婚

藤澤市舉辦的代言人選舉,獲選成為「海王 子」,負責推廣當地旅遊業。兩人原訂7月8 日宣佈訂婚,但當時九州北部豪雨成災,兩人 決定押後宣佈。 日皇子孫輩的女性王族被稱為「內親王」,

日本宮內廳昨日正式宣佈,日皇二王子秋篠

法新社

繼日皇長女黑田清子以來,睽違12年再有內親 王發表訂婚喜訊。日本王室規定,女性王族出 嫁後便失去王籍變成平民。

婚禮或於明年秋天舉行

真子公主與在法律事務所工作的小室圭,昨 日在東京赤坂東邸一起首次出席記者會。真子 稱被小室「心胸寬廣地應對事物的樣子吸 引」,小室則表示「想要建立一直能自然且和 睦相處的家庭」。兩人預計明年秋天舉行婚 禮,真子在婚後將成為平民,王室成員將減少 ■路透社/共同社 至18人。

韓少女遭鋼棒暴打全身流血

韓國近日網上流傳一張驚心動魄的血腥照片,釜山一 名14歲少女疑遭同學暴打,全身血淋淋跪在地上,頭 部壓得非常低,似乎正在求饒,這張照片引起韓國警方 關注,據報警方已扣押2名涉事少女,並繼續徹查。

被施暴者吐痰踩臉

韓媒報道,目前SNS聊天室傳出一個以「釜山沙下區 的女子中學生集團」為題的對話與截圖血照,據悉受害 少女當時被人用鋼棒和椅子痛毆,還被煙頭灼傷,施暴 者甚至向她吐痰及踩她的臉。

警方表示,上周五晚接獲途人報案,指沙下區工廠附近 發生一宗暴力事件,已確認與SNS流傳出的照片為同一事 件。警方當時接報後趕赴現場救出被害人。不少網友對事 件感到氣憤,要求直接判施暴者死刑。 ■綜合報道

洛城歷來最大山火 700戶撤離



美國西岸遭受熱浪侵襲,洛杉磯氣溫達 攝氏38度,酷熱天氣引發山火,焚燒面積 超過2,000公頃,市長加切蒂前日形容這 是洛杉磯歷來最大規模山火,宣佈該市進 入緊急狀態,當局已疏散逾700個家庭。

山火於上周五下午首先發生,前日蔓延 至洛杉磯北郊的伯班克和格倫代爾等地 區, 焚毀3間房屋。當局出動超過500名 消防員救火,並緊急召回派赴得州休斯敦 協助風暴「哈維」搜救工作的100名消防 員。目前只控制10%火場面積的火勢,當 局表示最擔心風勢助長烈焰,令大火朝難

以預測方向迅速蔓延。

三藩市41度高溫破紀錄

另外,美國國家氣象局數據顯示,三藩 市自上周五起,連續兩日最高氣溫達攝氏 41度,打破自1874年有記錄以來的最高溫 度。三藩市北部的聖塔羅莎更連續兩天高 達攝氏43度,矽谷大部分地區也達42度。 許多學校被迫停課,電力公司發出高溫彈 性用電警報,呼籲用戶少用或不用耗電的 降溫設備,防止負荷過大造成停電。

■路透社/美聯社

特朗普災區扮 「最高慰問統帥」

風暴「哈維」吹襲得州 造成重大洪災,美國總統 特朗普一直被批評未有展 現同理心,他前日與第一 夫人梅拉妮亞前往休斯敦 緊急避難中心探訪災民, 並親手派發午餐盒及擁抱 孩童,化身「最高慰問統 帥」,在場民眾爭相與他 們握手和自拍。

在得州州長阿博特陪同 下,特朗普進入「兒童 區」,立即被小孩團團圍 住,跟他擁抱、握手或擊

掌。特朗普同時宣佈昨日為「全 國祈禱日」,為今次風災災民祈 禱,又稱已獲得79億美元(約618 億港元)賑災撥款。

得州州長阿博特昨稱,「哈 維」造成的經濟損失估計高達 1,800億美元(約1.4萬億港元),是 總統特朗普上周要求國會撥款賑



災金額的20倍以上。

37歲居民伊波利托表示,很高 興特朗普來到休斯敦,展現有力的 支持,讓人士氣大振。另一災民喬 治則不在意特朗普到訪,「他第一 次來得州時,甚至懶得來休斯敦。 因此我不關心他是否到來,這城市 自己幫自己、還幫助休斯敦以外的 人。 ■路透社/法新社